

## 江北国际机场去年旅客吞吐量4465.7万人次 排名全国第六位

本报讯（上游新闻记者 黎静 实习生 胡燕）1月7日，记者从重庆江北国际机场了解到，国家民航局最新统计显示，作为成渝世界级机场群的双核之一，江北国际机场2023年完成旅客吞吐量4465.7万人次，排名全国机场第六位，为正常时期的最好名次。

据介绍，江北国际机场去年旅客吞吐量已基本恢复到2019年水平，在全国十大机场中，恢复水平位居前三位。客运量的快速恢复，主要得益于主干航线网络的强化与提升。去年，江北国际机场不仅以快线的形式，巩固和增加到北京、上海、广州和深圳的航班，还完成了渝闽快线和渝鲁快线的打造，使重庆与福建、山东之间的客运量大幅增长。

去年，江北国际机场的航班单架次平均载客量、单日和单月旅客吞吐量均创下历史新高。去年8月12日，重庆江北国际机场单日旅客吞吐量创新高，达15.85万人次；去年8月，创下单月旅客吞吐量新高，达到437.73万人次。

去年，江北机场国际（地区）客运航班大幅增长，先后恢复伦敦、巴黎、莫斯科、悉尼、多哈、大阪、吉隆坡、加德满都等11条国际（地区）客运航线，当前江北机场实际在飞国际（地区）客运航线20条，每周接近100班。

下一步，江北国际机场将积极推动国际、洛杉矶、米兰、东京等航线开通，加快完善客运航线网络，助推重庆打造国际航空枢纽，助力重庆内陆开放高地和国际消费中心城市建设。

# 永远在路上

## ——以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

□新华社记者 朱基钗 孙少龙 高蕾

治国必先治党，党兴才能国强。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以空前的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了百年大党自我革命的新境界，探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程，推进强国建设、民族复兴伟业，习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。”

### 制胜之道

——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾，北京中南海怀仁堂。

中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己，在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话，体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成，治其身而天下治。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。伟大事业掀开新篇章，伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉，警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里，一张

泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初，毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年，在延安的窑洞里，黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉，其亡也忽焉”历史周期率的问题，毛泽东同志给出第一个答案，就是“让人民来监督政府”。

如今，以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案，这就是自我革命。

此次延安之行，习近平总书记再次强调：“勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来，全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分，也是重要政治保障，产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就，习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日，在党的十九届七中全会上，习近平总书记语重心长地

说：“大党大国，既是我们办大事、建伟业的优长，也使我们治党治国面对很多独有难题。”

几天后，在党的二十大上，习近平总书记向全党提出一个重大论断：“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为大党独有难题？

“如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态，都是我们这个党必须解决的独有难题。”2023年1月，在二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头，中国共产党人始终常怀忧虑、居安思危，以彻底的自我革命精神检视自身，彰显强烈的历史自觉和使命担当。

（下转2版）

## 梁平区龙印村：种好“饭碗田”建设和美村

### 重报深一度

□新重庆-重庆日报记者 栗园园

1月6日农历小寒，梁平区安胜镇龙印村，满目冬水田映着天光，鸭子在水面嬉戏，一派美丽的田园风光。

“现在还不是我们村最漂亮的时候，如果秋天来，站在山上的瑞丰亭向下看，千重稻浪、金黄一片，那才叫好看！每到那时，游客多得村里都要堵车。”龙印村党总支书记唐明昌语气中满是自豪。

龙印村位于梁平“万石耕春”景区核心区，自古就是重要的粮食产地。近年来，凭着守好这片“饭碗田”，龙印村走出了一条独具特色的和美乡村建设之路。

### 种好田

米价翻番 每亩产值达两三千元

龙印村的田种得有多好？数据显示，去年村里每亩地平均产稻谷1250斤，最高达到1600多斤，在梁平区数一数二。

秘诀是啥？唐明昌笑着说：“全

（下转4版）



一派美丽的田园风光。记者 郑宇 摄（视觉重庆）

## 胡衡华在城口巫溪调研时强调 推动强村富民 促进稳定增收 加快建设新时代巴渝和美乡村

意愿、遵循市场规律，发展农民合作社，开展市场化运营，盘活农村资源资产，增加经营性收入；要扎实推进乡村建设，深入实施农村人居环境整治提升行动。在重庆城口核桃生物科技公司，胡衡华希望企业进一步拓展市场，带动当地核桃产业做大做强。

巫溪县天元乡9个村联合成立商贸公司，聘请电商能人经营，解决了农产品

销售问题。胡衡华详细了解企业运营、收益分配等。他说，推进乡村全面振兴，产业振兴是重中之重，农产品卖得好是硬道理。要拓宽农产品销售渠道，优化联农带农富农机制，让老百姓钱袋子尽快鼓起来。在通城镇长桂村，胡衡华了解基层党建工作和晚李产业发展，强调要建强农村基层党组织，带领农民发展乡村产业，扩大线上销售，提升品牌价

值。胡衡华与市政府办公厅乡村振兴帮扶团驻通城镇工作队干部交流，对帮扶工作取得的成绩给予肯定，勉励他们再接再厉、主动作为，为乡村振兴作出新贡献。胡衡华看望慰问老党员熊明轩和脱贫监测户李明秀，叮嘱当地解决好道路、就医、用水等问题，持续提升脱贫户收入水平，加强乡风文明建设，让群众更有幸福感获得感。

## 重庆高新区：老旧小区改造“改”到群众心坎上

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

□新重庆-重庆日报记者 张亦筑

“没想到，我们这个老旧小区还能变得这么美！”1月5日，西部（重庆）科学城管家镇龙荫小区，居民李婆婆感叹道。记者从重庆高新区了解到，主题教育开展以来，该区建设局多次走访调研老旧小区，查找存在的问题，收集群众意见建议，将整治老旧小区环境作为惠民生的着力点，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

2023年，重庆高新区启动了3个城镇老旧小区改造工程，总建面约41.08万平方米，涉及2881户居民、69栋楼，总投资约7900万元。截至目前，改造项目已进入收尾阶段，预计春节前将全面完工。

龙荫小区是实施改造的老旧小区之一，于2003年修建，聚集了曾

（下转2版）



改造后的曾家镇龙荫小区环境焕然一新。雷键 摄（视觉重庆）

### 新时代新征程新重庆

## 以赛力斯凤凰智慧工厂作为链主核心，以产业创新产业升级构筑新竞争优势——沙坪坝加速打造智能网联新能源汽车产业集聚地

产值将达1000亿元，助力重庆建设世界级智能网联新能源汽车产业集群目标。

### 初步形成智能网联新能源汽车产业集群

在沙坪坝区，赛力斯汽车与华为共同成立的研发团队，聚焦智能网联汽车、智能驾驶、智能座舱技术的深度开发，研发人员超过3000人。位于该区

青凤科创城的赛力斯凤凰智慧工厂，运用智能化、数字化、物联网等领先技术，实现了关键工序100%自动化。

前不久举行的“星耀沙磁”招商签约活动中，沙坪坝区一举签下中集团、博俊科技等多个智能网联新能源汽车产业链企业。该区围绕赛力斯等龙头企业持续招引“左右将军”，突出招链引群，加快引进新能源汽车产业上下游核心企业，实现延链、补链、强链，打造“链主+优质

配套”的智能网联新能源汽车产业集群生态，发展壮大优势产业。

在离赛力斯凤凰智慧工厂50米处，拓普新能源汽车轻量化底盘生产基地已建成。这里是集研发、试制和智能制造为一体的智慧工厂综合体，每年可生产100万套轻量化底盘和150万套整车声学套组，为赛力斯及我市新能源汽车提供配套。

（下转2版）

### 新春饰品销售旺

1月7日，重庆朝天门小商品市场，市民正在选购新春饰品，一派红红火火、喜气洋洋的节日气氛。

龙年春节临近，该市场节日饰品生意火爆，除传统的大红灯笼和中国结外，一批新颖的龙形玩偶、走马灯、卡通挂串及祝福灯笼等受到市民青睐，销量大增。

记者 尹诗语 实习生 陈昱如 摄/视觉重庆

□新重庆-重庆日报记者 罗芸

2023年12月，赛力斯新能源汽车销量达4.2万余辆，同比增长153.21%——这是近日赛力斯集团股份有限公司发布的12月产销快报喜讯。

“沙坪坝以赛力斯凤凰智慧工厂作为链主核心，加速打造智能网联新能源汽车产业生态，全力推动新质生产力发展。”沙坪坝区相关负责人介绍，近两年，沙坪坝区以科技创新推动产业创新，以产业升级构筑新竞争优势。

目前，沙坪坝智能网联新能源汽车产业生态已具雏形，预计2023年对该区工业增长贡献率超过八成。根据规划，2027年该区智能网联新能源汽车产业